



संजु की कप्तानी में राजस्थान की टीम आईपीएल 2024 में बेहतरीन प्रदर्शन कर रही है और सात जीत के साथ अंकतालिका में टॉप पर चल रही है। संजु इस समय अपने प्रदर्शन से सबका दिल जीत रहे हैं। - शशि थरूर

कांग्रेस सांसद ने आरआर के कप्तान संजु सैमसन के बारे में कहा।



आज का खिलाड़ी



विराट कोहली

राष्ट्र उदयपुर, 26 अप्रैल, 2024

3

विराट कोहली को ऐसे ही रिकॉर्ड्स का शहशाह नहीं कहा जाता। आईपीएल 2024 में चाहे अच्छा प्रदर्शन ना कर रही हो और प्लेऑफ से बाहर होने की कगार पर खड़ी हो, लेकिन विराट कोहली का बल्ला खूब रनों की बारिश करने में लगा है। कोहली अब मौजूदा सीजन में 400 रन बनाने

वाले पहले बल्लेबाज बन गए हैं और ऑरेंज कैप भी अभी उन्हीं के पास है। इसके अलावा वो आईपीएल के इतिहास में 10 अलग-अलग सीजन में 400 या उससे अधिक रन बनाने वाले भी पहले खिलाड़ी बन गए हैं। विराट कोहली आईपीएल 2008 से ही के लिए खेलते आ रहे हैं।

क्या आप जानते हैं? प्रथम श्रेणी क्रिकेट में सर्वाधिक व्यक्तिगत स्कोर का विश्व रिकॉर्ड ब्रायन लारा के नाम है। लारा ने 1994 में वारकिंशायर की तरफ से डरबन के खिलाफ 501 रन की नाबाद पारी खेली।

लगातार छह हार के बाद आरसीबी को मिली दूसरी जीत

हैदराबाद को उसी के घर में 35 रनों से हराया, कोहली-पाटीदार की फिफ्टी कर्ण-स्वप्निल और ग्रीन को 2-2 विकेट मिले

हैदराबाद, 25 अप्रैल। रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु ने -2024 में दूसरा मैच जीता है। टीम ने सीजन के 41वें मुकामले में सनराइजर्स हैदराबाद को 35 रन से हराया। बेंगलुरु सीजन में लगातार 6 मैच हारने के बाद जीती है, जबकि हैदराबाद ने लगातार 4 जीत के बाद कोई मुकामला गंवाया है।

हैदराबाद के राजीव गांधी इंटरनेशनल स्टेडियम में बेंगलुरु ने टॉस जीतकर बैटिंग करते हुए 20 ओवर में 7 विकेट पर 206 रन बनाए। जवाब में हैदराबाद की टीम 20 ओवर में 8 विकेट पर 171 रन ही बना सकी।

से विराट कोहली (51 रन) और रजत पाटीदार (50 रन) ने फिफ्टी जमाई। कैमरन ग्रीन ने 20 बॉल पर नाबाद 37 रन बनाया, जबकि कप्तान फाफ डु व्लेसिस ने 25 रन का योगदान दिया। जयदेव उनादकट ने 3 विकेट चटकाए। कप्तान पैट कर्मिस, ठी नटराजन और मयंक मारकंडे को एक-एक विकेट मिला। से शाहबाज अहमद ने 40 रन की नाबाद पारी खेली। कप्तान पैट कर्मिस और अभिषेक शर्मा ने एक समान 31-31 रन बनाए। डेब्यू कर रहे स्वप्निल सिंह, कर्ण



शर्मा और कैमरन ग्रीन को 2-2 विकेट मिले। आज यहां राजीव गांधी अंतरराष्ट्रीय स्टेडियम में रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु कप्तान फाफ डु व्लेसिस ने टॉस जीतने के बाद पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। विराट कोहली और फाफ डु व्लेसिस की सलामी जोड़ी ने पहले विकेट के लिए 48 रन जोड़े। चौथे ओवर में थंगासु नटराजन ने डु व्लेसिस को आउट कर हैदराबाद को पहली सफलता दिलाई। डु व्लेसिस ने 12 गेंदों में तीन चौके और एक छक्का लगाते हुए 25 रनों की पारी खेली। सातवें ओवर में मयंक मारकंडे ने विल जैक्स (6) पर बोल्ट कर पवेलियन भेज दिया। विराट और रजत पाटीदार ने तीसरे विकेट लिये बड़ी साझेदारी करने का प्रयास किया। इसी दौरान 13वें ओवर में उनादकट ने रजत पाटीदार को आउट कर दिया। रजत ने 20 गेंदों में दो चौके और पांच छक्के लगाते हुए 50 रन बनाये।

सनराइजर्स हैदराबाद की ओर से जयदेव उनादकट ने तीन विकेट लिये। थंगासु नटराजन को दो विकेट मिले। पैट कर्मिस और मयंक मारकंडे ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया।

ग्रेंडमास्टर डी. गुकेश का चेन्नई एयरपोर्ट पर जोरदार स्वागत



चेन्नई, 25 अप्रैल। टोरंटो में कैडिडेट्स शतरंज टूर्नामेंट जीतकर इतिहास रचने वाले भारत के युवा ग्रेंडमास्टर डी गुकेश स्वदेश लौट आए हैं। जिसके बाद चेन्नई एयरपोर्ट पर उनका भव्य स्वागत किया गया।

वहीं गुकेश के स्कूल वेलाम्मल विद्यालय के सैकड़ों छात्र एक घंटे पहले ही से कतार बनाकर हवाई अड्डे पर उनका इंतजार कर रहे थे। गुकेश के पिता गुकेश शंकर शर्मा भी गुकेश के साथ थे। गुकेश 17 वर्षीय गुकेश देर रात तीन बजे बाहर निकले और भीड़ ने उन्हें घेर लिया। उन्हें फूलों की मालाएं पहनाई गईं। इस दौरान पुलिस को उन्हें सुरक्षित बाहर निकालने के लिये काफी मशक्कत करनी पड़ी।

वहीं गुकेश ने हवाई अड्डे पर मीडिया से बात करते हुए कहा कि, मुझे घर आकर बहुत अच्छा लगा रहा है। यह खास उपलब्धि है। मैं शुरू से ही अच्छा खेल रहा था और मुझे जीत का यकीन था। किस्मत ने भी मेरा साथ दिया। उन्होंने आगे कहा, "यह देखकर अच्छा लग रहा है कि इतने

लोग शतरंज देखते हैं। मैं तमिलनाडु सरकार को धन्यवाद देता हूँ। मैं अपने अप्पा, अम्मा, कोच, दोस्तों, परिवार, प्रायोजक और स्कूल को भी धन्यवाद दूंगा।" गुकेश भी मां पंथा अपने परिवारों के साथ उन्हें लेने आई थी। गुकेश के पिता इंपनटी सर्जन रजनीकांत ने उनकी तैयारियों के लिये अपनी प्रिंक्स एड्स दी थी और उनके साथ टोरंटो गया थे।

वहीं भारतीय शतरंज स्टार डी गुकेश ने करिश्माई पूर्व भारतीय कप्तान एमएस धोनी और स्टार टेनिस खिलाड़ी नोवाक जोकोविच के भारी दबाव को झेलने के तरीके की प्रशंसा करते हुए कहा कि वह इन दो विशेष खिलाड़ियों से प्रेरणा लेते हैं। सत्रह बरस के गुकेश ने टोरंटो में कैडिडेट्स शतरंज टूर्नामेंट जीतकर

इतिहास रच दिया और वह विश्व चैम्पियनशिप खिताब के सबसे युवा चैंलेंजर बन गए। उन्होंने 40 साल पुराना गैरी कास्परोव का रिकॉर्ड तोड़ा। वह साल ने भी मेरा साथ दिया। उन्होंने आगे कहा, "यह देखकर अच्छा लग रहा है कि इतने

भारत विश्व शतरंज चैम्पियनशिप की मेजबानी का करेगा दावा

नई दिल्ली, 25 अप्रैल। अखिल भारतीय शतरंज महासंघ यानी के नव निर्वाचित सचिव देव नटेल ने गुरुवार को कहा कि भारत डी गुकेश और चीन के डिंग लियेन के बीच इस साल विश्व चैम्पियनशिप मैच की मेजबानी का दावा करेगा। 17 वर्षीय गुकेश टोरंटो में कैडिडेट्स टूर्नामेंट जीतकर विश्व चैम्पियनशिप के सबसे युवा चैंलेंजर बने। फिफाल विश्व चैम्पियनशिप मुकामले की तारीख और स्थान अभी तय नहीं है। गुजरात शतरंज संघ के प्रमुख पटेल ने कहा, "हम फिडे से बात करेंगे। हमें उम्मीद है कि भारत में सर्वश्रेष्ठ विश्व चैम्पियनशिप खेली जायेगी।"

मिचेल स्टार्क चयन के लिए उपलब्ध है : रमनदीप सिंह

कोलकाता, 25 अप्रैल। कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) के हरफनमौला खिलाड़ी रमनदीप सिंह ने मिचेल स्टार्क की चोट की चिंता को खारिज करते हुए कहा कि वह चयन के लिए उपलब्ध है। इस स्टार तेज गेंदबाज ने पंजाब किंग्स के खिलाफ आईपीएल मुकामले से पहले थोड़ी ट्रेनिंग भी की। स्टार्क आठ साल बाद लीग में उस तरह की वापसी नहीं कर पाये हैं जिसकी उन्हें उम्मीद थी क्योंकि उन्होंने इस सत्र में

बहुत रन लुटाये हैं और केवल छह विकेट ही ले पाये हैं। कथित तौर पर रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के खिलाफ मैच के दौरान उनके गेंदबाजी करने वाले हाथ की उंगली में चोट लग गई थी। स्टार्क ने दो अभ्यास सत्रों में नेट पर गेंदबाजी नहीं की जिससे अटकलें तेज हो गयीं कि इस आस्ट्रेलियाई खिलाड़ी को आराम दिया जा सकता है। लेकिन रमनदीप ने कहा कि स्टार्क चयन के लिए उपलब्ध है।

भारत के घरेलू क्रिकेटर्स की बढ़ेगी सैलरी

नई दिल्ली, 25 अप्रैल। बीसीसीआई अब घरेलू क्रिकेटर्स पर भी पैसे की बारिश कर सकती है। दरअसल, बोर्ड जल्द ही घरेलू क्रिकेट खेलने वाले खिलाड़ियों की सैलरी बढ़ा सकती है। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार, बीसीसीआई ने अजीत आगरकर को अगुवाई वाली सेलेक्शन कमेटी से इसका प्लान तैयार करने को कहा है। ये फैसला ऐसे वक्त में लिया गया है जब हाल ही में बोर्ड ने टेस्ट क्रिकेट खेलने वाले खिलाड़ियों को फायदा पहुंचाने के इरादे से इंस्टिट्यूट स्कीम शुरू की है। बता दें कि, बीसीसीआई का मानना है कि जो खिलाड़ी आईपीएल में नहीं खेलते हैं उन्हें इसका फायदा मिल सकता है।

अंडर-22 और युवा चैम्पियनशिप में भारतीय चुनौती की अगुवाई करेंगी मुक्केबाज प्रीति

नई दिल्ली, 25 अप्रैल। 20 वर्षीय मुक्केबाज प्रीति के साथ अंडर-22 प्रतियोगिता में पूर्व युवा विश्व चैम्पियन और 2022 एशियाई एलीट मुक्केबाजी चैम्पियनशिप की स्वर्ण विजेता अलफिया पठान (81 किग्रा) भी हिस्सा लेंगी। पेरिस ओलंपिक जाने वाली टीम की सदस्य मुक्केबाज प्रीति वरुण 27 अप्रैल से कजाखस्तान के अस्ताना में होने वाली एएसबीसी एशियाई अंडर-22 और युवा मुक्केबाजी चैम्पियनशिप में 50 सदस्यीय भारतीय टीम की अगुवाई करेंगी। एशियाई खेलों की कांस्य पदक विजेता प्रीति ने 54

चैम्पियंस ट्रॉफी खेलने पाक नहीं जाएगी भारतीय टीम

नई दिल्ली, 25 अप्रैल। चैम्पियंस ट्रॉफी का आयोजन पाकिस्तान में 2025 में होना है। लेकिन उससे पहले इस पर पेंच फंसता नजर आ रहा है। दरअसल, भारतीय टीम इस टूर्नामेंट के लिए पाकिस्तान का दौरा करेगी नहीं। इस पर कोई आधिकारिक रिपोर्ट नहीं आई है। इस बीच एक रिपोर्ट में दावा किया गया है कि टीम इंडिया वहां खेलने नहीं जाएगी। भारतीय टीम चैम्पियंस ट्रॉफी के लिए पाकिस्तान खेलने नहीं जाती है तो क्या होगा? इस पर पीसीबी ने बयान दिया है।

नई दिल्ली, 25 अप्रैल। चैम्पियंस ट्रॉफी का आयोजन पाकिस्तान में 2025 में होना है। लेकिन उससे पहले इस पर पेंच फंसता नजर आ रहा है। दरअसल, भारतीय टीम इस टूर्नामेंट के लिए पाकिस्तान का दौरा करेगी नहीं। इस पर कोई आधिकारिक रिपोर्ट नहीं आई है। इस बीच एक रिपोर्ट में दावा किया गया है कि टीम इंडिया वहां खेलने नहीं जाएगी। भारतीय टीम चैम्पियंस ट्रॉफी के लिए पाकिस्तान खेलने नहीं जाती है तो क्या होगा? इस पर पीसीबी ने बयान दिया है।

राजधानी

ऑर्गन ट्रांसप्लांट की राज्य स्तरीय कमेटी की बैठक में तीन मामलों की एन.ओ.सी.जारी की

एक मामला मणिपाल हॉस्पिटल का होने के कारण उसे एन.ओ.सी. जारी नहीं की जा सकती

जयपुर। मानव अंग प्रत्यारोपण के लिए फर्जी एनओसी के मामले में जांच के लिए एनओसी के गठन को लेकर चिकित्सा विभाग ने विधिक सलाह ली है। सुनौं के अनुसार बताया जा रहा है कुछ विधिक अडचने आने के कारण मामले में एनओसी के गठन बजाए अन्य विकल्प देखने होंगे। विधिक राय में सुप्रीम कोर्ट के पुराने फैसलों का जिक्र किया गया है। वहीं राजस्थान में एक से अधिक प्राधिकृत अधिकारी बनाने पर भी विचार किया जा रहा ताकि जांच के दायरे को बढ़ाया जा सके। उधर आज जयपुर में हुई ऑर्गन ट्रांसप्लांट की राज्य स्तरीय कमेटी की बैठक में तीन मामलों को एनओसी जारी की गई।

- फर्जी एनओसी मामले में जांच के लिए एनओसी के गठन को लेकर चिकित्सा विभाग ने विधिक सलाह ली
- प्रदेश में एक से अधिक प्राधिकृत अधिकारी बनाने पर भी विचार किया जा रहा ताकि जांच के दायरे को बढ़ाया जा सके।
- गुरुग्राम से प्रोडेक्शन वारंट पर गिरफ्तार चारों आरोपियों से अन्य दलालों के बारे में पूछताछ की गई

को एनओसी के लिए आए पांच मामलों पर विचार विमर्श किया गया। इनमें से तीन को अप्रुव ल दे दी गईं। वहीं दो मामलों को विचारधीन रखा गया। इनमें एक मामला मणिपाल हॉस्पिटल का था। बुधवार को अस्पताल को लाइसेंस सस्पेंड होने के कारण संबंधी मरीज के परिजनों को ट्रांसप्लांट के लिए किसी दूसरे अस्पताल से संपर्क करने की सलाह दी गई। वहीं दूसरे मामले में मरीज के दस्तावेज पूरे नहीं होने पर पूरी कागजी कार्रवाई कर अगली बैठक में बुलाया गया है।

वहीं दूसरी ओर मामले की जांच कर रही जयपुर पुलिस गुरुग्राम से गिरफ्तार कर प्रोडेक्शन वारंट पर लिए चारों आरोपी नुरल इस्लाम, मेहदी हसन, मोहम्मद अहसानुल और मोहम्मद आजाद हुसैन से पूछताछ करने में जुटी है। पुलिस ने मामले में लिप्त अन्य दलालों और जयपुर के अस्पतालों की भूमिका के बारे में पूछताछ की। पुलिस की ओर से अब शुक्रवार को इन आरोपियों को फिर से कोर्ट में पेश किया जाएगा। इन आरोपियों ने हरियाणा पुलिस को जांच

नेक्सा एवरग्रीन मामले में आरोपियों की जमानत याचिका खारिज

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान हाईकोर्ट ने गुजरात की धोलेरा सिटी में निवेश के बदले मोटा मुनाफा देने का झांसा देकर कई हजार करोड़ रुपए की ठगी करने वाले आरोपी रणवीर सिंह और सुभाष चन्द्र बिजराणिया को जमानत देने से इनकार कर दिया है। जस्टिस प्रवीर भटनागर ने यह आदेश दोनों आरोपियों की जमानत याचिका को खारिज करते हुए दिए। अदालत ने अपने आदेश में कहा कि याचिकाकर्ता आरोपी यह कहकर फायदा नहीं उठा सकते कि उनका कुछ लोगों से राजीनामा हो गया है। रिकॉर्ड से साबित है कि याचिकाकर्ताओं ने कई लोगों से चिट फंड कंपनी के जरिए रुपए ठगे हैं। ऐसे में आरोप पत्र में लगाए आरोपों को देखते हुए उन्हें जमानत का लाभ नहीं दिया जा सकता। जमानत अर्जों में कहा गया कि प्रकरण में उनके खिलाफ सीकर के उद्योग नगर धरने में धोखाधड़ी की कार्रवाई, भामाशाह, गैर-सरकारी संगठन, आमजन आदि के सहयोग व सहभागिता से सुगम स्थानों पर वृक्षों पर पक्षियों के लिए परिदे व चुगुगा पत्र स्वेच्छा से लगवाया जाकर पुष्प के भागीदार बनें। डॉ शर्मा ने कहा कि पक्षियों को परिदे में प्रतिक्रिया देने चुगुगा पत्र में चुगुगे को समुचित व्यवस्था स्वेच्छा से कार्रवाई के लिए आग्रह करने की जा सकती है, एवं परिदे में प्रतिदिन पानी भरने की जिम्मेदारी स्थानीय सेवाभावी कार्रमिकों को दी जा सकती है।

लोकतंत्र के महापर्व: लोकसभा चुनावों का दूसरा चरण आज

जयपुर। लोकसभा चुनाव 2024 के दूसरे चरण का मतदान शुक्रवार 26 अप्रैल का होगा। मतदान के दूसरे चरण के तहत प्रदेश की 13 लोकसभा सीटों पर मतदान होगा। भाजपा नेताओं के साथ लोकसभा से भाजपा प्रत्याशी, भाजपा के वरिष्ठ नेताओं द्वारा जहां आमजन से बढ़-चढ़कर मतदान करने की अपील की है, वहीं स्वयं भी पहले मतदान फिर जलपान के संकल्प को चरितार्थ करेंगे।

भाजपा प्रदेशाध्यक्ष और चित्तौड़गढ़ से भाजपा प्रत्याशी सीपी जोशी प्रातः 6.15 बजे सांवरिया सेट मंदिर में दर्शन करने के बाद चित्तौड़गढ़ के मधुवन सैंथी स्थित सिद्धार्थ सामुदायिक भवन के बृध नंबर 147 पर प्रातः 7.15 बजे मतदान करेंगे। वहीं भाजपा का राष्ट्रीय उपाध्यक्ष वसुंधरा राजे झालावाड़ के हाऊसिंग बोर्ड सामुदायिक भवन के बृध नंबर 32 में प्रातः 8 बजे मतदान करेंगी। राज्य सभा सांसद मदन राठीड पाली विधानसभा के बृध संख्या 155 में,

पर्यावरण स्वीकृती सूचना
सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि स्टे टेलर एन्वायरोमेंट इम्पेक्ट एसेसमेंट ऑथोरिटी जयपुर (राज.) के पत्र क्रमांक F1(4)/SEIAA/SEA C-Raj/Secc/Project/Cat. B1(24305)/2023-24 दिनांक-28/04/2024 द्वारा मेसर्स शिकुपा प्रेनाईट, निक्ट ग्राम मड़का, तहसील नाथद्वारा जिला राजसमन्द, में स्थित खान परदा संख्या 23/2022 (रेफरन्स संख्या-20221000052303) क्षेत्रफल 1.3443 हेक्टर शक्यतायोजना 201583TPA (ROM) वाले खनिज प्रेनाईट के पत्र में पर्यावरण क्लीयरेंस जारी कि 19.06.2011 को जो जाने के पता उनके पुत्रों श्रीमती मनीषा बुधानी पिता स्व. श्री हरिराम ने मूलक के कानूनन उत्तराधिकारी होने का दावा करते हुये शपथ पत्र के आधार पर एक आवसत को नामांतरण अपने पत्र में करते हुये मखडल में आवेदन किया। श्रीमती मनीषा बुधानी पिता स्व. श्री हरिराम ने प्रार्थना पत्र एवं आवसत प्रपत्र, शपथ-पत्र (अपनीकृत) मखडल में निम्नलिखित प्रश्नों में प्रत्युत्तर कर इत कालवत में विनिर्दिित किया है कि उक्त आवसत को उनके नाम कर नाम प्रतिस्थापन कर दिया जावे।
अतः इस सम्बन्ध में किसी भी व्यक्ति/पक्षकार से इस आवसत को तो 10 दिवस के अन्दर-अन्दर इस कार्यलय को सूचित करे अन्यथा शक्ति नहीं होने के कारण आवसत संख्या-19-3/हरिणगर/सेक्टर-4 आवासीय संख्या-1, उदयपुर का कानूनी उत्तराधिकारी मानकर श्रीमती मनीषा बुधानी पिता स्व. श्री हरिराम के पत्र में हस्तांतरण कर मखडल रिजर्वर्ड में शपथ-पत्र (अपनीकृत) के आधार पर दर्ज कर दिया जायेगा।

पर्यावरण स्वीकृती सूचना
सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि स्टे टेलर एन्वायरोमेंट इम्पेक्ट एसेसमेंट ऑथोरिटी जयपुर (राज.) के पत्र क्रमांक F1(4)/SEIAA/SEA C-Raj/Secc/Project/Cat. B1(24305)/2023-24 दिनांक-28/04/2024 द्वारा मेसर्स शिकुपा प्रेनाईट, निक्ट ग्राम मड़का, तहसील नाथद्वारा जिला राजसमन्द, में स्थित खान परदा संख्या 23/2022 (रेफरन्स संख्या-20221000052303) क्षेत्रफल 1.3443 हेक्टर शक्यतायोजना 201583TPA (ROM) वाले खनिज प्रेनाईट के पत्र में पर्यावरण क्लीयरेंस जारी कि 19.06.2011 को जो जाने के पता उनके पुत्रों श्रीमती मनीषा बुधानी पिता स्व. श्री हरिराम ने मूलक के कानूनन उत्तराधिकारी होने का दावा करते हुये शपथ पत्र के आधार पर एक आवसत को नामांतरण अपने पत्र में करते हुये मखडल में आवेदन किया। श्रीमती मनीषा बुधानी पिता स्व. श्री हरिराम ने प्रार्थना पत्र एवं आवसत प्रपत्र, शपथ-पत्र (अपनीकृत) मखडल में निम्नलिखित प्रश्नों में प्रत्युत्तर कर इत कालवत में विनिर्दिित किया है कि उक्त आवसत को उनके नाम कर नाम प्रतिस्थापन कर दिया जावे।
अतः इस सम्बन्ध में किसी भी व्यक्ति/पक्षकार से इस आवसत को तो 10 दिवस के अन्दर-अन्दर इस कार्यलय को सूचित करे अन्यथा शक्ति नहीं होने के कारण आवसत संख्या-19-3/हरिणगर/सेक्टर-4 आवासीय संख्या-1, उदयपुर का कानूनी उत्तराधिकारी मानकर श्रीमती मनीषा बुधानी पिता स्व. श्री हरिराम के पत्र में हस्तांतरण कर मखडल रिजर्वर्ड में शपथ-पत्र (अपनीकृत) के आधार पर दर्ज कर दिया जायेगा।

कार्यकाल नहीं बढ़ाने पर जवाब मांगा जल भवन में पक्षियों के लिए लगाए परिदे

जयपुर, (का.सं.)। हाईकोर्ट ने टोंक और सवाई माधोपुर के किशोर न्याय बोर्ड के सदस्यों का कार्यकाल नहीं बढ़ाने पर राज्य सरकार से जवाब मांगा है। जस्टिस महेंद्र कुमार गोयल की एकलपीठ ने यह आदेश कविता सिंघल व अन्य की याचिका पर प्रारंभिक सुनवाई करते हुए दिए।

याचिका में अधिवक्ता लक्ष्मीकांत शर्मा ने अदालत को बताया कि याचिकाकर्ताओं की नियुक्ति 22 अप्रैल, 2021 को तीन साल के लिए की गई थी। यह अवधि गत 22 अप्रैल को पूरी हो चुकी है, लेकिन प्रदेश में लोकसभा चुनाव की आचार संहिता के चलते नए सदस्यों की नियुक्ति नहीं हो सकी। इसलिए राज्य सरकार ने कई जिलों के किशोर न्याय बोर्ड और बाल कल्याण समिति के सदस्यों का कार्यकाल नए सदस्यों की नियुक्ति तक बढ़ा दिया। याचिका में कहा गया कि टोंक और सवाई माधोपुर के किशोर न्याय बोर्ड भी अन्य जिलों के किशोर न्याय बोर्ड की तरह न्यायिक बोर्ड है।

जयपुर, (का.सं.)। जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग के शासन सचिव डॉ समित शर्मा ने कहा कि तेज गर्मी और लू को देखते हुए पक्षियों के पानी पीने के लिए परिदे लगाए ताकि पानी की तलाश में पक्षियों को भटकना नहीं पड़े। इनकी चहचहाट सुनने के लिए अपने आसपास के वातावरण में दाना पानी रखना होगा ताकि भोजन एवं पानी की तलाश में ये हमारे वातावरण को सुनाकर ना जाए। शासन सचिव ने जल भवन में पक्षियों के लिए लगाए 11 परिदे के दौरान यह बात कही। साथ ही उन्होंने जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग के सभी

कार्यालयों, हेड वर्क्स, पंप हाउस आदि में परिदे एवं चुगुगा पात्र लगाने की अपील की। उन्होंने कहा कि विभाग के अधीनस्थ सभी कार्यालयों में परिदे जरूर लगाना चाहिए। पक्षियों की फिक्र करना हमारी नैतिक जिम्मेदारी है। गर्मियों में पक्षियों को पीने का पानी व चुगुगे की कमी होने के कारण इनकी अकाल मृत्यु हो जाती है। इसी प्रकार पशुधन को भी पानी की व्यवस्था के अभाव में भटकना पड़ता है। विभागीय ज्योती/ हेडवर्क्स के पास ओवरफ्लो/ लीकेज आदि से पानी बकाव होता है, इसे भी खेले से जोड़कर इसका समुचित उपयोग सुनिश्चित किया जा सकता है। अतः पक्षियों एवं जीव जंतुओं के

जीवन को बचाने के उद्देश्य से विभाग के समस्त कार्यालयों, पम्प हाउस, हेड वर्क्स आदि पर कार्रमिकों, भामाशाह, गैर-सरकारी संगठन, आमजन आदि के सहयोग व सहभागिता से सुगम स्थानों पर वृक्षों पर पक्षियों के लिए परिदे व चुगुगा पत्र स्वेच्छा से लगवाया जाकर पुष्प के भागीदार बनें। डॉ शर्मा ने कहा कि पक्षियों को परिदे में प्रतिक्रिया देने चुगुगा पत्र में चुगुगे को समुचित व्यवस्था स्वेच्छा से कार्रवाई के लिए आग्रह करने की जा सकती है, एवं परिदे में प्रतिदिन पानी भरने की जिम्मेदारी स्थानीय सेवाभावी कार्रमिकों को दी जा सकती है।